

上海大火案 26 责任人被判有罪

静安区建交委原主任获刑 16 年, 无证电焊工获缓刑

据新华社电 8月2日下午,上海市第二中级人民法院对“11·15”特别重大火灾事故相关6起刑事案件作出一审判决,分别判处高伟忠等26名被告人有期徒刑16年至免于刑事处罚。

法院经审理查明,2010年6月初,时任静安区建设和交通委员会主任高伟忠,接受上海佳艺建筑装饰工程有限公司法定代表人、经理黄佩信的请求,违规决定静安区建设总公司承包静安胶州路教师公寓节能改造工程,并将该工程整体转包给不具备相应资质的佳艺公司,由时任静安建交委副主任姚亚明等人以违

规招标投标等方式具体落实。此后,黄佩信与佳艺公司副经理马义镑又决定将工程拆分后再行分包。其中,脚手架搭设项目由没有资质的被告人支上邦、沈建丰经劳伟星同意,非法借用上海迪姆物业管理公司的资质承接。脚手架项目中的电焊作业又被交给不具备资质的沈建新承包。

同年11月15日,无证电焊工吴国略及辅助工王永亮在无灭火器及接火盆的情况下违规作业。电焊溅落的金属熔化物引燃下方9层脚手架防护平台上堆积的聚氨酯材料碎块、碎屑,引发火灾,造

成58人死亡、71人受伤等特别严重后果。

昨日下午,上海市第二中级人民法院作出判决,原上海市静安区建设和交通委员会主任高伟忠犯滥用职权罪、受贿罪被判有期徒刑16年;静安建交委副主任姚亚明犯滥用职权罪被判有期徒刑5年。此外,上海佳艺建筑装饰工程有限公司法定代表人黄佩信、副经理马义镑等11人均构成重大责任事故罪,其中,黄、马两人还构成受贿罪,分别获刑16年及15年6个月。无证电焊工吴国略犯重大责任事故罪被判有期徒刑1年,缓刑2年,王永亮犯重大责任事故罪免于刑事处罚。

中央发文要求抓好重大突发事件公开

据新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深化政务公开加强政务服务的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

通知要求,各级行政机关要严格执行政府信息公开条例,主动、及时、准确公开政府有关信息。抓好重大突发事件和群众关注热点问题的公开,客观公布事件进展、政府举措、公众防范措施和调查处理结果,及时回应社会关切,正确引导社会舆论。

公安机关将集中摸排 13 类来历不明儿童

据新华社电 记者2日从公安部获悉,公安部已部署全国公安机关开展来历不明儿童集中摸排行动。各地公安机关要以13类儿童为重点对象开展摸排行动,力争一个不漏。

这13类重点摸排对象为:1、未办理户籍登记的儿童;2、非亲属关系申报办理户口的儿童;3、与家庭成员户籍地址不在同一地市的儿童;4、落户时间与出生时间相差较长的儿童;5、街头流浪、乞讨、卖花、卖艺的儿童;6、被强迫违法犯罪的未成年人;7、民政部门福利、救助机构内的儿童;8、办理收养登记的儿童;9、无出生记录或涉嫌伪造、变造出生记录的儿童;10、卫生部门有防疫登记但无户籍登记的儿童;11、计生部门掌握的非亲生儿童;12、教育部门有入学登记但无户籍登记的儿童;13、群众检举的来历不明儿童。

“外逃女巨贪”涉案人 杨胜华归国投案自首

据新华社电 温州市检察院2日发布消息称,与浙江省城乡建设厅原副厅长、“外逃女巨贪”杨秀珠有着重大干系的温州市现代城市建设发展有限公司法定代表人杨胜华已经回国投案,并于7月21日被依法逮捕。

杨胜华曾为时任温州市规划局局长的杨秀珠做司机。2003年杨秀珠贪污2.532亿元案发外逃后,杨胜华也逃往国外。今年6月28日,杨胜华回国后向温州市鹿城区检察院投案自首。目前,案件正在进一步侦查。

受损文物被质疑为赝品, 故宫回应不是同一件

文化部和文物局责成故宫追责

星报综合

故宫受损哥窑瓷器图片经央视公布后,有网友质疑该照片与此前媒体报道的并不是同一件文物。故宫方面昨日澄清说,两者本来就不是同一类的宋代哥窑。此次损坏的是1970年出土的一件哥窑,定为一二级乙等文物。网上流传的那件宋代哥窑青釉葵瓣口盘,目前正在故宫瓷器馆展览。



根据资料图片和央视公布的损坏件图片对比

质疑: 损坏的哥窑可能是赝品?

最先在微博中披露故宫损坏文物的网友“龙灿”,2日凌晨在其博客中撰文发出质疑。龙灿称,经过对比,发现故宫在央视上公布的“所谓的受损盘”和官网上的“宋哥窑青釉葵瓣口盘”不是一件东西。他就此发问:“是电视台出错,还是你们藏品本身就狸猫换太子了?”

对于网友的质疑,故宫方面解释称,两者本来就不是同一类的宋代哥窑,希望网友不要误解。故宫方面解释说,同一名称的宋代哥窑青釉葵瓣口盘在故宫共有15件。虽然名称相同,但器型有所差异,具体要依靠文物编号区别。

故宫博物院古器物部副主任吕成龙

说:“网上公布的照片是一件清宮旧藏的一级甲等文物。而损坏的这件文物是1970年10月在南京中华门外张家洼发掘的明代洪武四年汪兴祖墓出土文物,哥窑的盘子出土了11件。其中有两件拨给故宫。一件釉水稍微好的就是现在损坏的这件,定为一二级乙等,另外一件在地底下受到腐蚀釉面失光。”

故宫方面表示,现在网上流传的“宋代哥窑青釉葵瓣口盘”正在故宫瓷器馆展出,欢迎大家去参观。

追责: 文化部和文物局要求彻查

故宫文物受损事件发生后,受到各方关注。文化部、国家文物局2日公布了故宫宋代哥窑瓷器损坏事故进行核查

的结果。据悉,文化部、国家文物局收到故宫关于宋代哥窑瓷器损坏情况的报告后,立即组成包括有关专家在内的事发核查组,对事故情况进行了核查。

核查组认为,该事故确为工作人员对测试仪器操作失误造成的珍贵文物损坏事件;事故发生后,故宫博物院立即成立事故调查组,进行了系统的调查。文化部、国家文物局已责成故宫博物院根据事故情况和核查结果,追究有关责任,提出整改措施并组织实施。目前,故宫博物院正在按要求抓紧落实。

国家文物局昨日向全国文物部门发出通报,要求各地文物博物馆单位吸取教训,切实加强管理、强化责任意识,确保文物安全。

系列访谈
团结 奋进 创新 奉献

未来五年, 建设现代化科技新城

——专访合肥高新区党工委书记、管委会主任 李兵

“十二五”的开局之年,恰逢高新区20周年华诞。在又一个伟大历史阶段的开端,高新区即将迎来的是新一轮的跨越式发展。高新区党工委书记、管委会主任李兵这样告诉记者:“未来五年,在全区经济社会全面发展的同时,我们的目标是:让城乡居民可支配收入翻一番以上!”

“十一五”留下光辉足迹

采访中,李兵用一组闪光的数据向记者展示着不平凡的高新区:“十一五”以来,高新区党工委、管委会发挥创新优势,突出项目建设,全力服务企业,奋力推进城市西部组团建设,经济高速增长,创新成效显著,园区和谐稳定,辐射带动能力不断增强,在国家高新区综合评价中接连跨越,跃升至第12位,荣获“国家火炬计划实施20周年先进单位”、“全国精神文明建设先进单位”等荣誉称号。

如今的高新区,宜居宜业,已经成为全市经济快速增长的重要支撑。“十一五”期间,高新区累计实现地区生产总值736亿元(含合作区全部约806亿元),年均增长28.3%。引进了格力、美的、三洋、大陆轮胎、中烟、赛维、长安等7个年产值超百亿元的重大项目。区内企业增至3000多家,其中规模以上工业企业223家,年产值超亿元工业企业55家,超百亿元企业2家,培育上市企业11家。

这五年,高新区的发展空间也迅速扩大,城市西部组团框架初步形成。示范区建设加快推进,与肥西县、蜀山区合作开发建设柏堰科技园和南岗科技园,区域面积增至128平方公里,新增开工面积717万平方米。累计完成基础设施投资105亿元。新增通车里程105公里,示范区、合作区路网基本建成,新增公共绿地100万平方米,水、电、气等市政配套同步

跟进,综合承载力显著增强。

新五年铆足了干劲

李兵告诉记者,对于“十二五”,高新区铆足了干劲:以创新转型、赶超跨越、富民兴城为主线,持续推进新型工业化、城市化,积极实施产城融合、创新驱动、新兴产业和统筹发展四大战略,聚焦示范区,集聚创新资源,实现创新发展与城市西部组团建设的双跨越,努力成为全市乃至全省发展战略性新兴产业的核心载体,在全国高新区发展中争先进位,把高新区建设成为创新能力强劲,高端产业发达,国际化水平较高,城市功能完善,人居环境优美的现代化科技新城,为合肥现代产业基地和区域性特大城市建设多做贡献。主要奋斗目标:全面建成城市西部副中心核心区,到2015年实现GDP700亿元,年均增长26%;全面建成国家创新型科技园区,研发

投入占GDP的比重达到8%以上,战略性新兴产业增加值350亿元。公共服务进一步完善,生态环境保持优良,城市人均公共绿地16平方米,城乡居民人均可支配收入翻一番以上,分别达5万元、1.8万元。

(黄梦霞 刘甜甜)

风雨彩虹二十年 腾飞高新科技城
合肥国家高新技术产业开发区
20th Anniversary of Hefei State New and High Technology Industrial Development Zone